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A fegyverszünet értelme.
Irta Kossuth Ferenc

Az osztrák kormány kilátásba 
helyezte, hogy karácsony táján előve­
szik majd a bécsi birodalmi gyűlésen 
is a véderőreform tárgyalását.

Erre az ujnemű karácsonyi aján­
dékra való kilátást azonban ott sok 
mindenféle dolog megzavarhatja még. 
A többek közt a kutyakorbács suho­
gása is, amely ujnemű parlamenti ér­
velésnek érvényt szerzett az osztrák 
képviselőház múlt pénteki ülésén egy 
Malik nevezetű képviselő, aki bebizo­
nyította, hogy a fenyegetés előtt nem 
malik el. ‘

Egészén világosan áll előttünk az 
a tény, hogy az osztrák kormány még 
csak nem is említette meg a véderő­
reformot, mielőtt hirét nem vette a 
magyar parlamentben létrejött fegy­
verszünetnek.

Az osztrákok e fegyverszünet ér­
telmét egészen félremagyarázzák. Azt 
hiszik, hogy ezzel már a véderőreform 
sorsa eldőlt Magyarországon. Pedig 
ebben alaposan tévednek. Mert a fegy­
verszünetnek nem ez az értelme nálunk.

Mielőtt a nagyfontosságú tény 
valódi értelmére rámutatnék, meg aka­
rok állapítani egy tanulságot, melyet 
a magyar kormány és pártja vonhat­
nának le az osztrákok magatartásából.

Ott nem akarták a birodalmi gyű­
lést kitenni annak, hogy esetleg meg­
szavazzon egy véderőreformot, amely 
Magyarországon nem lenne kérész 
tülvihető.

Ók nem akarták kitenni a ma­
guk képviselöházát annak, hogy eset­
leg módosítani kelljen a már megsza­
vazott reform egyik vagy másik részét 
azért, hogy esetleg összhangba hozás 
sek azzal, ami Magyarországon keresz- 
tülvihetőnek bizonyult.

(>k fel akarták tartani parlament­
jüknek szűz tekintélyét velünk szem­
ben, melyet meg kell óvniok, nehogy 
csorba essék azon a legendán, hogy 
amit ők kimondanak, amit ők akar­
nak, az sérthetetlen es szent.

Ebben a felfogásban úgy látszik, 
távolról sem osztozik a magyar kor­
mány. Ma még senki sem tudja bizo­
nyosan azt sem, hogy tényleg fog-e 
tárgyaltatni karácsonyra Bécsben a 
vederő. Senki sem tudja, hogy a szo­
ciáldemokraták nem fognak-e pande- 
moniumot rögtönözni a birodalmi gyű­

lésen a nagy terhek miatt, amelyeket, 
hir szerint (és méltán) sokaiknak.

Ma még teljesen a sötétben van 
mindenki arra nézve, hogy mikor és 
milyen alakban megy majd keresztül 
(ha megy) a reform Bécsben, de azt 
nem bánja sem a magyar kormány, 
sem a képviselőház többsége, hogy 
ezzel is esetleg úgy járjon, mint annak 
idején a Bánffy-Badeni kereskedelmi 
szerződéssel jártunk, melyet a magyar 
képviselőház megszavazott, a szerződés 
pedig Budapest és Bécs között elpá­
rolgott, a birodalmi gyűlés elé soha­
sem került és ott állt a magyar kép­
viselőház hosszú orral, szégyenszemre, 
tehetetlenül.

Ami a létrejött fegyverszünetet 
illeti, ezt jó lesz a bécsieknek félre nem 
érteniük.

Magyarországnak ugyanis van egy 
törvénye, amely’ az állami költségve­
tés letárgyalásának határidejét álla­
pítja meg.

E törvényt sokszor megszegték, 
de magát e tényt senki sem helye­
selte soha ebben az országban.

Sokszor volt a költségvetés terén 
törvényen kívüli állapot, de mindany- 
nyiszor érzékenyen érezte is az ország 
ennek kárát.

Az ellenzék, melyet feltétlenül ha­
zafias szándék vezet, e kárt ki akarta 
kerülni és avégböl, hogy ez lehetővé 
váljék, mindent megtett.

Ezért történt, hogy amikor erős 
összeütközés volt a kormány és az el­
lenzék közt, ez utóbbi önként lemon­
dott arról, hogy a mindenkori ellen­
zék legkényelmesebb fegyverét, mely­
nek használata a világ minden parla­
mentjében szokásos, maga is felhasz­
nálja küzdelmének előnyére.

Bécsben láthatták, hogy a magyar 
kormány egyideig ellentállt annak, 
hogy a költségvetést tárgyaltassék 
hogy makacsul ragaszkodott a teljes­
séggel nem sürgős véderőreform sür­
gős erőszakolásákoz; de felülkereke­
dett azonban a helyes felfogás s a véd- 
erőreform tárgyalását hetenkint két 
napra szorították.

Meglehet, hogy a költségvetés 1 
tárgyalása alatt a kedélyek lecsillapod- ; 
nak és a kormány is belátja, hogy ta­
nácsos lesz megkiserleni azt, hogy a 
megkötött fegyverszünet után követ­
kezzék az állandó béke.

Nagyjában ismeretesek azok az 
alapok, amelyeken ezt létrehozni le­

hetséges és talán mértékadó helyen 
arra a meggyőződésre jutnak, hogy az 
élet minden napi, sőt minden percnyi 
szükségéhez annak, aki élni akar, 
alkalmazkodnia kell. — Az élet nem 
áll másból, mint csak folytonos meg­
alkuvásból.

Életünk minden percében meg­
alkuszunk valamivel. Aki ridegen akar, 
törik vagy szakad, — az könnyen el­
törheti vagy elszakíthatja azt, amit 
akar. Ha mértékadó helyen nem a 
rideg non pussumus álláspontjára he­
lyezkedtek volna a nemzettel szemben, 
már régen lett véderőreform, — mert 
senki sem tagadja elvileg ennek szük­
ségét és nem kellett volna akkor a 
hadseregnek sorvadoznia, ami senki­
nek sem érdeke.

De abból a vagylagosságból ne­
héz kibontakozni, hogy vagy szüksé­
ges a véderőreform s akkor ezért ér­
demes egy hűséges nemzetnek a fenn­
álló törvényeken nyugvó kívánságait 
kielégíteni azért, hogy enaek fejében 
a nemzet vállalja a növekvő óriási 
terheket, vagy pedig nem szükséges 
a reform, akkor meg a nemzet szük­
ségtelen dolgokkal ne terheltessék, 
mert nagyon is sok olyanra költheti 
el a nemzet úgy sem túlságosan sok 
pénzét, ami számára elsőrangú szük­
séget képez.

Igenis, a fegyverszünet a békéhez 
vezethez s erre meg van a jó szán­
dék, de az az ösvény, amelyen járni 
lehet, a rideg non pussumus terén 
nem található meg.

Gyanúsítás. Garzó Béla, a füg­
getlenségi párt elnöke a mai közgyűlésen 
azzal vádolta meg a helyi lapokat, hogy 
annak idején meggyanúsították a kor­
mányt, hogy nem akar semmit tenni Kecs 
kémét városáért 1 Mi ezt a megvádolást 
egész terjedelmében magunkra vesszük, 
sőt némi önérzettel kizárólag a magunk 
számára lefoglaljuk. Lehetséges azonban, 
hogy vagy mi nem tudunk jól Írni és ezt 
koncedáljuk, vagy Garzó Béla nem tud 
jól olvasni és ezt sem tartjuk egyáltalán 
lehetetlennek. Egyet azonban egész biz 
tosan tudunk, még pedig mint a kőnyo­
matosak mondani szokták, a legilletéko 
sebb forrásból. Azt tudniillik, hogy a mi 
sürgető és türelmetlenkedő cikkeinknek 
a közvetlen következménye az, hogy a 
kormány a segélyakció lefolytatásában 
ennyire jutott. Mi ezt régen tudtuk, de 
nem iartoltuk szükségesnek vele eldicse­
kedni. A város közbenjáró főtisztviselői 
szintén igen jól tudják azt, ho«y milyen 
erősségük volt nekik a Kecskeméti La­
pok, amely a város közönségének jogos 
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türelmetlenségét olyan hangos és bátor 
szóval tolmácsolta. Most sem dicseked­
tünk volna el vele, ha Garzó Bila a maga 
egyszerre lulvitt lojalitásában bennünket 
meg nem gyanúsított volna. A lojalitásban 
hátán nem is olyan szertelen mértékben, 
mi is együtt szavazunk Garzó Bélával, 
mert elismerjük, hogy a kormány végre 
is tett valamit, noh.i tisztában vagyunk 
azzal is, hogy nem a magáéból, hanem 
természetszerűleg az országnak, az ő sá 
fárkodására bízott pénzéből. Meg is mon­
dottuk már egyidejűleg, hogy mi leszünk 
az elsők, akik a kormány érdemeit elis­
merjük, csak tegyen valamit. Esetről- 
esetre, amint hir jött a kormány valamelyes 
ilyen természetű akciójáról meg is tettük 
és köszönettel nyugtáztuk. Éppen azért 
magának Garzó Bélának vetjük föl a kér­
dést ki gyanúsított? Mink a Kecskeméti 
Lapok a kormányt, avagy ö Garzó Béla 
a Kecskeméti Lapokat. Feleljen a lelkiis­
meretének.

Kecskemét föltámasztása.
A „Budapesti Hirlap“ a napokban 

leküldte Serény i Gusztáv munkatársát, 
hogy nézzen széjjel a földrengés sújtotta 
Kecskeméten. A tudósító meginterjúvolta 
a város vezető embereit s lapja tegnapi 
számában a következőkben számol be a 
kérdezősködésére kapott válaszokkal:

Kacsoh Pongrác.
Mindenekelőtt Kacsoh Pongráccal, a 

kiváló zeneszerzővel, a kecskeméti főreál­
iskola tudós fizikatanárával beszélgettem 
Kecskemét meglepő kulturális ösztönéről, 
iskoláiról, mikben kitűnő tanítók és taná­
rok oktatják a fiatalságot, bár föladatukat 
roppant megnehe/iti az oktatás rendel 
kezésére álló anyagi eszközök szegényes 
volta, A középiskolák, a két gimnázium 
rideg, egészségtelen helyiségekkel birnak 
s a reáliskolában pedig egyenesen tart­
hatatlan a helyzet. Az a kár, melyet a 
földrengés az iskolaföntartóknak okozott, 
súlyos voltával azt a fenyegetést rejti, 
hogy Kecskemét közoktatása stagnáció- 
hoz jut.

De nemcsak az iskolák szolgáltató­
képessége csökkent az idén ijesztően, ha­
nem jelentkezett a katasztrófa hatása ab­
ban is, hogy a károsult szülök nem ne­
veltetik tovább gyermekeiket. E miatt 
a jogakadémián és a középiskolákban 15 
—20 százalékkal apadt a diákok száma.

Bagi László h polgármester.
Kada Elek, Kecskemét szeretettől és 

lelkesedéstől övezett első embere, nincs 
itthon. Helyettese, Bagi László helyettes­
polgármester igy nyilatkozott a város 
szorult és szomorú helyzetéről:

— Az a hat millió olcsó kölcsön, a 
mit éppen most a kormány jóindulata 
Kecskemétnek megígért, illetve a kép 
viselőház elé terjeszteni hajlandó, kévés. 
Kevesebb annál, amit ittjártakor Héder 
váry Károly gróf miniszterelnök ur haj 
landó volt részünkre kieszközölni . . . 
Ebből az összegből csak két millió jutna 
a város saját háztartásának, a többit a 
város garanciájával Kecskemét károsultjai 
közt osztanék szét. Mivel azonban a város 
saját kára is éppen két millió, amit nyom­
ban ki kell adni a városház és a többi, 
közel százharminc városi ház rendbehoza­
talára, semmi se fog e nagy tehernöve 
kedés mellett jutni arra a célra, hogy a 
város eleget tehessen legsürgősebb fel­
adatainak Vízvezetékre, csatornázásra, 
villámos városi és tanyai vasútra, valamint 
elodázhatatlanul kórházra lenne égetően 
szükség. A kórház például leírhatatlan 
állapotban van. Ötszáz ágyasnak kellene 
lennie, van hetven ágy, — a képtelenül 
gyatra fölszerelés miatt pedig már han­
gosan mozgolódnak az orvosok.

— Ha nem ád az állam legalább 
hét nyolc milliót olcsó kamatra, akkor a 
szenvedett kártól lenyűgözött és a haladás 
követelményétől szorított város fejlődése 
tíz húsz évre meg fog akadni. Az egy­
házak s a szakegyesulesek se tudnak kul 
turális és gazdasági föladatuknak eleget 
tehetni, ha szegénységükből, melybe a

földrengés őket döntötte, kormánysegit- 
séggel ki nem menekülhetnek. Messzina 
annak idején sokkal többel kapott a ma 
gyár társadalomtól, mint Kecskemét. Hogy 
mi nem fordultunk a kétségbeesett gyön­
gék esdő szavával könyöradományérl se 
hová, hogy sebünket el is takargattuk, 
bár a szegedihez hasonló méretű katasz­
trófa sújtott bennünket, ezt nem szabad 
Budapesten félreérteni, mert önérzetünk 
az életrevalóságunk tudatából fakadt csu 
pán. Ám Magyarország szivének jajgatá­
sunk nélkül is meg kellene éreznie azt a 
tényt, hogy Kecskemét nagy bajban van I

Sándor István főjegyző.
Kecskemét város főjegyzőjét keres­

tem föl ezután. Este félnyolc óra van, de 
a város pennája még szorgalmasan dol­
gozik repedezett falu hivatalos helyiségé 
ben . . . Kecskemét büszke lehet a tiszt­
viselőire. Közöttük Sándor István európai 
látóköre, mindenre kiterjedő figyelme s 
éles szeme, mellyel a magyarság s benne 
Kecskemét nagy problémáit látja, a vidéki 
város keretén túlterjedő munkakörre árul 
el hivatást, ö a föltett kérdésekre, amik 
Kecskemét anyagi és erkölcsi életének 
rugóira egyaránt kiterjedtek, igy felelt:

— A lakosság egy részének a lelki 
nyugalma s a jövő biztosításába vetett 

I hite még nem tért vissza s ez az oka, 
I hogy Kecskemét még mindig nem bírt 
J beíetalálni a régi eleven élet kerékvágá 
| sába, hogy annyira csöndes, bár 67 000 

lakót számlál és hogy az épületjavitó 
| munka az utóbbi hetekben dolgavégezet- 

len félbemaradt, az is arra vezetkető visz- 
I sza, hogy az anyagi források kimerülő 
| sével most mindenki reménykedve várja 
| a megváltó állami támogatást (Folyt, köv.)

, A Katona-Kör ünnepélye.
> A szezon első hangversenye.

Városunk nagyjelentőségű irodalmi 
és kulturális egyesülete, a Katona József 
kör minden évben, november 11 én meg 
szokta ünnepelni a„ legnagyobb magyar 
tragédia-írónak, a mi Katonánknak em­
lékét. Az idei ünnepélynek különös érdé 
kességet kölcsönzött az a körülmény, 
hogy a kör a „Bánk bán“ tragédia irójá 
nak ünnepét egybekapcsolta a „Bánk- 
bán“ opera szerzőjének, Erkel Ferencnek 
megünneplésével abból az alkalomból, 
hogy a nagy magyar zeneköltő születésé 
nek az idén van századik esztendeje.

Az ünnepség rendezésének érdeme 
Faragó Béla árvaházi igazgatót és M a r- 
tón Sándor főgimnáziumi tanárt illeti, 
kik a legnagyobb buzgósággal és előzé 
kenységgel fáradoztak az estély sikere 
érdekében.

Az ünnepély kezdete 5 órára volt 
jelezve, de már fél 5 órakor kezdett gyű 
lekezni a nagyszámú előkelő közönség 
úgy, hogy öt órakor már helyet sem le­
hetett kapni, pedig a rendezőség előrelátó 
intézkedése folytán az idei Katona ünnep 
nem a polgári leányiskolában, hanem az 
Iparos Otthon dísztermében folyt le.

Az ünnepélyt Kacsoh Pongrác szel­
lemes konferanca nyitotta meg, amelyet 
Kovács Lillyke adott elő csinosan és bá­
josan, nehány találó vonással rajzolva 
meg azokat a korviszonyokat, amelyek 
Katona hatalmas drámájának hatása alatt 
ihletet adtak Erkelnek a zene nyelvén 
tolmácsolni a Bánk bánnal együtt vias 
kodó magyar küzdelmeit, szenvedéseit. — 
A második szám Kerényi Adél 
éneke volt: Melinda dala Erkel Bánk- 
bánjának Tiszaparti jelenetéből. Szinpa 
dunk ünnepelt művésznője, közönségünk 
régi kedvenco ez alkalommal a hangver­
senyteremben hódította meg közönségün 
két, amely szűnni nem akaró tapssal 
adott kifejezést elismerésének. Melegen 
színező, pompásan csengő hangja, ének­
művészetének hatalmasan szárnyaló biz 
tossága s részletező finom műgondja és a 
madárének csattogásával felérő pazar hang­
játéka, Erkel zenéjének üde levegOjétáraez- 
totta reánk.

Ennek a kellemes hangulatnak mi­
liőjében csendült meg dr. Tóth Istvánnak 
szép férfias hangja, Reviczky csinos ódá­

jának elegáns elszxvalásával hódolva Ka­
tona emlékének. Utána Biktay Matildka 
ült a zongorához és előkelő Ízléssel ősz- 
szállított Egyvelegében csinos szemeivé 
nyékét adott Erkel Bánk-bánjából. Elfogu 
latlan biztos technika kezelése, tempera­
mentumos közvetlensége s hangulatosan 
Bzinező játéka játszva győzték le Erkel 
zenéjének nehézségeit s hatásosan jutat 
ták érvényre magyaros szépségeit. Á tét 
szés zaját csak egy csinos ráadás volt 
képes csillapítani.

Teljessé tette az Erkel zeneművésze­
téről adott képet a Kecskeméti Dalárda 
karéneke, a pompás színezéssel és nemes 
hévvel előadott Takarodó, amelynek ha 
tahnas hanganyagát diszkréten egésztelte 
ki Csornák Elemér zongorákisérete.

Az államkölcsön.
Rendkívüli közgyűlés

Nagy számban jelentek meg a mai 
rendkívüli közgyűlésen a bizottsági tagok, 
hogy a Kecskemétnek adandó hit millió 
államsegély ügyében az első intézkedése 
két megkapták.

Az ülésen, mivel gróf Ráday Gedeon 
gróf főispán elfoglaltsága miatt nem jö 
betett el, Kada Elek polgármester pedig 
szabadságon van — Bagi László h. pol­
gármester elnökölt.

A h polgármester 10 órakor meg­
nyitván az ülést, üdvözölte a megjelent 
bizottsági tagokat s ismertette az állam­
kölcsön ügyében folytatott tárgyalásokat, 
melyekben ő és Sándor István főjegyző a 
pénzügyminisztériumban részt vettek.

Ezu'án Stringovits Gyula felolvassa 
a pénzügyminiszter leiratát, melyet a Kecs­
keméti Lapok mára múlt héten részlete­
sen ismertetett.

A közgyűlés a feiratban közölt fel­
tételeket, hogj’ ha az előlegként adandó 
1 millió kétszázezer koronát az esetben, 

' ha az országgyűlés nem szavazza meg, 
j hat hónap alatt 2 százalék kamatokkal 

együtt visszafizetjük, továbbá ha a kép­
viselőház a hat milliót megszavazza, de a 
városnak erre nem lesz szüksége, az 1 
milliót 200 ezer korona előleget 15 év 
alatt visszafizetjük, elfogadja s elhatá­
rozza, hogy ezen határozatot a belügymi­
niszterhez jóváhagyás végett felterjeszti,

A tanács e mellett még azt is java 
6olja, hogy mivel a felajánlott kölcsön a 
városnak kevés, a város jövendőbeli fej­
lesztésének érdekében intézzenek felter 
jeszté6t a miniszterelnökhöz és a pénz 
ügy miniszterhez, hogy még egy milliót, 
tehát összesen hét millió korona kölcsönt 
adjon az állam Kecskemétnek. Javasolja 
a tanács azt is, hogy ez irányban kül 
döttséget menesszenek a kormányhoz.

Horváth Mihály dr. azt inditványozza, 
hogy mivel az egyházak és egyéb testű 
letek segítése a kultuszminiszter feladata, 
a kultuszminiszter erre gondolni elfelejtett, 
ehhez is intézzenek felterjesztést az egy­
házak felsegitése érdekében.

Sándor István főjegyző hozzászólása 
után a közgyűlés ugv a tanács mint 
Horváth Mihály dr javaslatát elfogadja.

Rózsa Jenő bizottsági tag kérdést 
intéz a polgármesterhez, hogy mi van a 
kormány segéllyel, melyet visszafizetés 
kötelezettsége nélkül fog szétosztani a 
legszegényebbek között?

Bagi László h polgármester kije­
lenti, hogy erről gondoskodva van, de ad­
dig, mig a minisztertanács az ügyet le 
nem tárgyalja, határozott választ nem 
adhat.

A szociálisták népgyűlése.
A Kecskeméti Szociáldemokrata Párt 

vasárnap délelőtt 11 órakor népgyűlést 
tartott a drágaság ügyében és a háború ellen.

A népgyűlés, melyen több száz mun­
kás és polgár vett részt, elnökké Takács 
Józsefet, jegyzővé Jáger Vilmost választotta. 

Takács rövid elnöki megnyitója után 
, a napirend egyik előadója Horváth 

Ambrus lépett a pódiumra és előterjeszti 
a városi közgyűlés határozatát a munkás- 

I ság drágaság elleni beadványára Részié 
lesen birálja a határozatot, mujd rátér a 
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városatyák konzervativizmusára. A drá­
gaság "kai nem u munkásság bérmozgal- 
inai, hanem a mindent magához szívó 
nagytőke és a kartellek, melyek ellen 
minden munkásnak állást kell foglalnia. 
A munkásoknak annál inkább össze kell 
tartani, mert a hatalom részéröl minden 
téren üldözve vannak; Kossuth Ferenc 
is, kereskedelmi miniszter korában, elbo­
csátás következménye mellett megtiltotta 
a vasúti munkásoknak a szociálista pártba 
való belépésüket. Üdvözli a jelenlevő Szap­
panos István volt Képviselőt, ki évtizedek 
óta küzd a népjogokért. Kecskemét város 
politikájának az a rákfenéje, hogy min­
dent katholizálni akarnak, ami ellen ő, 
mint ka'holikus ember is tiltakozik, a 
békés fejlődés és a kultúra nevében.

A másik előadó Schiff Rezső, ki 
a háború ellen mondott hatásos beszédet. 
Az olasz katonát a törökök lemészárlá­
sára küldik, pedig a török katona sosem 
vétett az olasz katonának, — s csupán 
azért küldik őket egymás életének a ki 
oltására, hogy egyik hatalom a másiktól 
elrabolhasson egy darab földterületet. A 
legvisszataszitóbb pedig az a do'ogban, 
hogy a gyilkolni induló olasz csapatokra 
a római pápa atyai áldását adja.

Polemizál I vány ősi Szabó Lász­
lónak a közgyűlésen mondott beszédével. 
Van müvésztelep, kaszárnya és sok fé­
nyes templom.de nincs megfelelő kórház, 
nincselég iskola és nincs megfelelő, egész­
séges lakóhelye a népnek.

Takács elnök beterjeszti a határo­
zati javaslatot, mely tiltakozik a tripoli- 
szi kaland és a militarizmus minden for­
mája ellen, mit a néygyfilés lelkesedés­
sel elfogadott.

NAPI HÍREK.
Szerkesztőség es kiadóhivatal telelőn száma 1-41

Naptár: 1911. év, November hó 14., Kedd, 
R >m. kath.: Jozefát pk., Protestáns: Juktund, Görög­
orosz '■ Október hó 1 , Kozm , D. Izraelita : 5072, év 
Vuchesv 23. — Napkelte 7 óra 3 perc, Napnyugta 4 
óra 25 perc, Naphossza 9 óra 22 perc.— Holdkelte 12 
óra 10 perc, éjjel, Holdnyugta 2 óra 4 perc, délután. — 
L’jhold 20-án 9 óra 49 perc, délétán.

IdÖ|áráa: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
varható: Száraz, éjjeli fagy.

— A Vámos család Kecskemétnek. Vá­
mos Dezső felsőipnriskolai igazgató, néhai 
Vámos Béla volt főkapitány öcscse, ma 
meleghangú köröző levelet küldött a vá­
rosnak, a miért az Vámos Bélának ünne­
pélyes temetést rendezett és díszsírhelyet 
ajánlott fel. Azonkívül Vámos Bélának az 
utolsó két hónapra járó, szándékosan fel 
nem vett nyugdiját is felajánlja a kecske­
méti földrengés károsultak javára.

— Automobiljárlat Cegléd és Kecske­
mét között. Berger Jenő budapesti lakos 
beadványt intézett Kecskemét város taná 
csához. melyben tudtára adja a tanácsnak, 
hogy Kecskemét és Cegléd közölt auto­
mobil omnibusz járatot óhajt létesíteni, 
pgy millió korona befektetéssel. A tanács 
komolyan foglalkozik az eszmével és tár­
gyalásokba bocsátkozik a vállalkozóval.

— Uj doktorok. Léderer László, Sár 
közy Jenő és Jenei Pál földjeinket szom­
baton avatták a kolozsvári tudományegye 
temen doktorrá.

— A Sajtószövetségből. A Sajtószö­
vetség szombatról elmaradt társas vacso­
rája szerdán, 15 én este fél 9 órakor lesz 
megtartva az Iparos Otthon félemeleti kis 
éttermében. Részvételi dij személyenként 
3 korona.

— Földrengésadomány. Pózner Károly 
és Társa budapesti kereskedők 30 koro­
nát küldtek a kecskeméti földrengéskáro- 
sultaknak.

— Mosonmegye Kecskeméthez. Moson 
vármegye feliratot intézett a földmivelés­
ügyi miniszterhez és az országgyűléshez 
a drágaság megszüntetése végett. E fel 
iratot pártolás végett megküldötte Kecs 
kemétnek is.

— A kolera. A belügyminiszter meg 
küldötte Kecskemét városának a Szerbiá­
ban október 15 tői 21 ig előfordult kolera­
esetek statisztikáját óvakodó intézkedések 
foganatosítása végett.

— Felsöliusztaszer Felsőpusztaszer 
I önálló pusztának Tömörkényhez való csa- 
I tolása ügyében a tárgyalás november hó 

27 én délután fél 3 órakor lesz Kistelek 
község községházánál. A tárgyalásra Kecs 
kéméiről Kada Elek polgármestert, Cson- 
grádról Fekete László főszolgabírót, azon­
kívül Tömörkény és Kistelek elöljáróságát 
hívták meg.

— Házasság A „Pécsi Napló" mai 
száma fényes házasságkötésről számol be. 
Horváth István főmérnök, dr. Horváth 
Mihály képviselőnk testvéröccse adta férj 
hez Mici leányát Perczel Tiborhoz, Perczel 
Gyula budapesti Ítélőtáblái bíró fiához. 
A lakodalmi menet, melyen Pécs egész 
előkelő társadalma részt vett, régi magyar 
módon fölpántlikázott és ékesített fogató 
kon vonult a vártemplom elé, melyben 
Hanny Gábor praelátus eskette meg az 
uj párt. A kecskeméti atyafiak közül 
Hirváth Mihályék és Györffy Balázsék 
vettek részt a fényes esküvőn, melyhez 
mi is tartós boldogságot kívánunk.

— A gyufagyár! tűz. A gyű 
fagyárban rémes a pusztulás. Koromtól 
fekete, puszta falak meredeznek az ég 
felé, elpusztult minden berendezve, bérén 
dezés, csak megszenesedett gerendák hal­
maza borítja a gyárépületét. A tűzvizs 
gálát megindult és Papp György főkapi­
tány a legnagyobb eréllyel és szigorral 
vezeti. Az igazgatóság ma délelőtt tér 
jesztette be a főkapitányhoz a gyár rész­
letes tervrajzát. A vizsgálat ma délután 
befejeződik s az eredményt legközelebb 
tudomására hozzuk olvasóinknak.

— Vasárnapi rendbontók. Ritka vasár­
nap az olyan, amikor a rendőrséget nem 
veszik igénybe az alkohol lovagjainak 
rendzavarásai. Tegnap Szabó Lajos urréti 
és Szokolai Imre IV. tized 290. sz. alatti 
lakosokat kellett a rendőrségnek párt 
fogása alá venni, mivel a vasárnapi járó­
kelőket viselkedésükkel botránkoztatták.

— A mozi mint menedékhely. Mantel 
József 30 éves németországi születésű 
kucsébert a rendőrök a mozi sátorépüle 
téből, ahol alva találták, bevitték a rend­
őrségre.

— Renitens kofák. Bürgés Istvánné, 
Kis Jánosné, Oibán Rozália, Szeles Judit 
és Gulyás Józsefné csirkekofák ellen a 
rendőrség piacrendöri kihágás miatt meg­
indította az eljárást.

— Munkakönyv nélkül. Szatmári Sán­
dor asztalos mestert feljelentették, hogy 
Sarkadi Sándor segédet munkakönyv és 
bejelentés nélkül alkalmazta. A vizsgála­
tot megindították.

— Baleset a gépgyárban. Elég súlyos 
baleset történt ma a gépgyárban. Tar- 
jánszky Antal esztergályos-tanonc, amint 
az üzemben levő vasesztergapadra helye­
zett kulcsot el akarta venni, a kulcs a 
hüvelykujját a support bidjához szorította. 
Sérülése négy héten belül gyógyul.

* Elveszett hétfőn reggel 8—9 
óra közölt egy fehér, bodor szőrű, hat 
hónapos hím kutya A megtaláló jelent 
kezzék a rendőrségen, hol illő jutalomban 
részesül.

* A titokzatos feketeruhás nö. Kis­
kunfélegyháza és Szeged között egyik 
kisebb állomáson egy mélyen lefátyolozott 
feketeruhás hölgy szállott fel a gyors­
vonatra 8 izgatott magaviseletével feltü 
nést keltett a vonatban. Midőn a vonat 
teljes sebességgoi robogott Kecskemét 
felé, a hölgy egyszerre olájult, ami nagy 
riadalmat okozott a vonat utasai között. 
Hirtelen előkeritették a kalauzt, ki meg­
lepetten látta, hogy az elájult hölgy egy 
sárgaszinü meghívót szorongat a kezében, 
mely a Kecskeméti Sport Club és Keres 
kedő Ifjak Egyesületének kisvásári utcai 
helyiségeiben tartandó táncestélyére szólt. 
Közben a kalauznak valahogyan sikerült 
a titokzatos hölgyet magához téríteni, 
mire a jelenlevők zajosan megéljenezték 
a derék kalauzt.

— Tilos csavargás. Micsodái Sándor 
38 éveB alsólendvai illetőségi egyént, aki 
kéregetve járt kelt a városban, a rendőr­
ség letartóztatta. Illetőségi helyére fogják 
toloncolni.

x Disznótoros vacsora lesz 
Németh Farkénál e hó 15 én, szerdán e6te 

i fél 8 órakor, melyre ezúton is meghívja 
igen tisztelt vendégeit és jóbarátait. A 
vacsora áll hurka, kolbász, pecsenye, pap 
rika, pampuska, pogácsa és egy üveg ó I 
bőrből. Ára 2 korona.

* Meg azon is tűnődik, hogy hol ve­
gyen elsőrendű, friss tea-vajat? 
Hisz azt mindenki tudja, hogy csakis 
Csapó csemege, fűszer és élelmiszer 
különlegességek nagy áruházában, Lutbe 
rái:us bérpalota, lehet kapni. A tescheni 
tea vaj minőségének teljesen megfelelő 
kerekegyházi garantált tiszta minőségű 
tea vaj, melynek csak ő az egyedüli el 
áiúsitója. Egy csomag ára 21 krajcár. 
Legfinomabb fözővajnak kilója 1 frt 60kr.

— Kigyuladt kémény. Réthei Ferencz 
üvegkereskedő ieljelentelte Rjndeczki Ist 
ván kéményseprő mestert, hogy Nagykő­
rösi utca 25 szám alatti házában a kémé­
nyét oly hanyagul tisztilotta, hogy az a 
felgyülemlett korom következtében meg 
gyuladt. Az eljárás megindult. 

Öngyilkos szabósegéd.
Tegnapra virradóra egy tizenhétéves 

szabósegéd öngyikosságot követett el.
Az öngyilkosság körülményéiről a 

következőkben számolunk be :
Szegedi János szabósegéd szombaton 

este az üzletből, ahol alkalmazva volt, 
jókedvvel távozott. Szüleinek Holló-utoa 
92. szám alatti lakására rendes időben 
megérkezett és házigazdájuk meghívására 
bement szüleivel együtt annak lakására, 
ahol csendesen mulatni kezdtek. (Jgy éj­
fél tájban Szegedi kiment az udvarra.

Nehány pillanat múlva nagy dör­
renés hallatszott az udvarról. Kirohan 
tak és Szegedi Jánost átlőtt mellel hol­
tan találták a konyha előtt.

Azonnal értesítették az öngyilkosság­
ról a rendőrséget.

Az öngyilkosság oka ismeretlen.

Rálőttek a csendőrökre.
Alsómegyszállásról távirati értesí­

tés jött a kecskeméti csendőrséghez, 
hogy ott a csendőrőrjáratra rálőttek. 
A csendőrök viszonozták a tüzelést.

Az eset megvizsgálására Kecske­
métről Voloncs csendörfőhadnagy a 
helyszínre utazott.

A mulatság vége.
Agyonvert gazdalegény.

Csermák János sári községbeli 
lakos házánál lakodalmat tartott. 
A mulatságon megjelent legények, 
ahogy ez már faluhelyen szokás, 
virtuskodni kezdtek.

A virtuskodás közben Kovács 
József gazdalegény véletlenül meg­
ütötte Csermák Dömötör anyját, 
amiért Csermák Dömötör annyira 
dühbe jött, hogy egy kezeügvébe 
eső baltával Kovácsra támaat és 
még mielőtt megakadályozhatták, 
volna, a balta tokával úgy fejbe súj­
totta, hogy Kovács félholtan esett össze.

A véres eset a mulatságnak 
véget vetett és a megjelent csend­
őrség Csermákot letartóztatta.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ
----------------- --------------------------

HETI MŰSOR
Hétfőn, november 13-án: Hölgyek öröme Bohózat. 
Kedd, november 14-án: Rebatl báró. Operette 
Szerda, november 15-án: Nagy diákok Dráma 
Csütörtök, november 16-án: Nagy diákok. Dráma 
Péntek, november 17-én; Sárga Liliom Életkép. (Z ina.) 
Szombat, november 18-án: Eisemadta Operette 
Vasárnap, november 19-én d u. Tatárjárás Operette.

Este: Eaiamadta Operette.

templom.de
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Nyllttér.
E lovaiban közlőitekért nem vállal felelősséget a Sxerk.)

„Magyar Alföld” Kecskemét, 1911 
évi november hó 12 én megjelent 13 száma 
"Bolond esetek- lovaiéban .Naponta ha 
romszor egy evőkanállal- című hírre yo 
natkozólag kijelentem, hogy az ai igazság­
nak meg nem felel. Kecskeméti Kerületi 
Munkásbiztositó Pénztár egyik orvosa ren­
delt az említett Fazekas István tagnak 
folyó hó 2 án bevenni való gyógyszert, 
naponta háromszor egy evőkanállal A ne­
vezett Fazekas a vényt megkészités végett 
hozzám elhozta eB a gyógyszert elvitte és 
a mai napig nálam nem volt, a gyógyszert 
sem küldte vissza. Kötelességem ennyit 
az igazság érdekében kijelenteni, amit.a 
kezeim közt levő orvosi vénnyel iga 
zolhatok. A nevezett cikk Írója eilen a törvé­
nyes lépéseket megtettem.

Kecskemét, 1911 november 13.
Bódogh Ferenc 

gyógyszerész._______

Figyelem!
Ha jo és Olcsó lisztet akar vásá­

rolni, el ne mulassza lisztüzleteniet 
fölkeresni, hol az első bevásárlásnál 
meggyőződést szerezhet kitűt ő I ső rendű 
zsombolyai és kikindai lisztekből nagy rak­
tárt tartok. O-ás liszt 18 kr. Kapható 
azonkívül friss tengeri és árpatiara. — A 
n. é. közönség becses pártfogását továbbra 
is kérve, vamok tisztelettel: R A D O 
J Ó Z S E F lisztkereskedő a Gazdasági 
gőzmalom mellett. Ugyanannak egy kitűnő 
jó forgalmú füszerüzlete jutányosán 
eladó és azonnal átvehető. 3086

Eladó ház.
X. tized, Epres-útca 104. számú, 

nem régen épült jó karban levő ház, 
mely áll 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra 
es egyéb mellékhelyiségekből, kövezett 
udvar, jó ivóvizű kúttal, kedvező fizetési 
feltételekkel. OlC80n eladó; értekezhetni 
V-ik tized, Tolnai útca 3-ik szám alatt 
Hős Sándornéval. 4146

Egy tisztességes fiú 4236

taja-ixlónl felvétetik
Sebők István

fűszerkereskedesében, Kuruc-tér 8. sz.

ESIetcIc* 4312
4 drb keveset használt fekete hintő­
kerék. Ugyanott egy jó házból való 

keresztény leány gyermek mellé, 
mint hazikisasszony azonnal felvé­
tetik jó fizetéssel. Előnyben része­
sülnek, kik vidékre is elmennének. 
Cim I tized, Dobo Istvan-útca 4. sz.

alkalmasak. — Ai 
eredeti Pfaff 

varrógépek

eladásukhoz nem 
kell iigynöksereg

gépek eladásához.

Aki igazán jót akar, az 

eredeti „Pfaff" varrógépét vegyen, 
amely sohasen 

, mondja fel a szol 
.' galatot.sigy azza

■ ok kellemetler 
vesz  ódéitól mene 
kül meg ügy min­
den ipari célra, 
mint családi hasz-

hímzésre kiválóan
Egyedüli nagyraktár:

Tóby Lajos mechanikusnál, 
IH., Koháry-útcza 2. szám, Beretvás-szallóval szemben.

Prohászka Gábor
Kéttempiom-közben levő jóforgalmú 

hentes-üzlete
— más vállalat miatt — eladó es 
azonnal átvehető; rtekezhetni ugyanott.

Megvételre ház kerestetik, 4810
I melyben legalább egy úri lakás van i 

szükséges mellékhelyiségekkel együtt. 
Ajánlat dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd

' úrhoz (Wesselényi útca 10.) intézendő.
Teljesen jókarban levő jarganyos 

szecskavago
jutányos áron eladó. - Megtekinthető 
. Máriavárosi malom-udvarban,

Nagy János tulajdonosnál. .óbb

Két erős tanoncot 4288 

malomba és füszer-uzletbe és egy 
mindenest felveszünk. — Forgalmas 
üzlethelyiség azonnal vagy februárra 

olcsón kiadó. József Gőzmalom r.-t.

Egy útcai szoba 43 3 
i bútorozva, villanyvilágítással 
■ kiadó IV.. Kenderessy-útca 1.

Kerestetik 4
egy idősebb, jó magabiró. megbízható 
asszony haztartasra egy idős asszony 
mellé. Özvegy Szabó Pálneval lehet 
értekezni a II. tized, Hosszú utca 5. új 
számú házánál, a kerületi iskola mellett.

Eladó azonnal
egy ;ó karca." levő nagy

Meidinger-kályha
Kovács Gergely lakatos-üzletében. 

Gazdasági Gőzmalommal szemben.

KövesIgnácz
vászonfehórnemü üzletében

Kéttemplom-közt, kézi stickelt, finom 

valódi Irlandi círnavászon ingek, 
ritka jutányos árban kaphatók.

Ugyanott valódi sveici 42,:

stickekseknek egyedüli raktara.
Eladó szőlő.

Felsöszéktó 92. szám alatti jókar­
ban levő egy hold bortermő gyümölcsös 
8ZÖIÖ, rajta levő kunyhóval, kedvező 
fizetési feltételekkel, eladó; értekezhetni 
a tulajdonos ÖZV. Csertő PálnÓVal, Mária 

I varos, Toldy útca 4. szám alatt. 4317

Kiadó lakás. 3
A Nagytakarékpénztár emeletén két 

szép lakás azonnal kiadó.

Btvebbet Farkas Ignácz gyógyszertárában

Eladó földbirtok
Kerekegyházán, a régi népiskola 

mellett, özv. dr. Szappanos Imréné 48 
katasztralis hold földje szabadkézből 
eladó. A tulajdonossal értekezni lehet 
Fülöpszalláson.

Értesítem a jogkereső közönsé­

gét, hogy ügyvédi irodámat folyo évi 
november hó 1-töl kezdve Beniczky 

Ferenc (Aradi)- útca 6. szám alatti 
Szilágyi Zsigrnond gabonakeres­

kedő úr mellett levő hazamba 
helyeztem át. Tisztelettel: dr. 
Donáth József köz- es váltó-ügyvéd. 

Zongora - hangolások.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönségét, hogy lakásom IV. kerület, 
óz-útca 3. számú Muraközy-házban van. 
Elvállalok zongora és harmónium 
hangolásokat es javitasokat. Uj zongo­
rákat állandóan raktáron tartok. Regi 
zongorákat becserélek. Tisztelettel •. 
Wogrinc8ic8 Ferencz zongora készítő 
és hangoló. 4628

Kiadó üzlethelyiség.
Nagykőrösi-útca 20-ik szám alatti 

házban egy modern üzletnek val ó 
helyiség 1912. évi majns hó 1-ére 
kiadó. Felvilágosítást ad dr. Fodor 

l Sándor ügyvéd. 4283

•••>...................................•......................................•...........
J Az 1873 november 10-en kelt királyi dekrétummal engedélyezett 

: .,1 (ordrecht életbiztosító társaság" 
főügynökségénél.

| a Kecskeméti Közgazdasági Bank Rínál
|C' Nagykörösi utca 15. sz.

J & legelőnyösebb feltételek mellett kűlhetók & társaság által újonnan bevezetett

• baleset és rokkantsággal egybekapcsolt tökeblztositások.
•••.....................................•...................................... .... ............

............ .....

Betegség és baleset alkalmával, amennyiben az kere- 
setkeptelenséget vagy rokkantsagot von maga után, a 
díjfizetés ■ersziioik. >ie i bizioaitás továbbra is érvényben marad. 
A biztosítások köthetők ellx«.lá.lczás esetére vagy tetszés saermti időre, 
-,iefj/ e«r6en .1 kiUtVtt időben feltétlenül U minden lerónál nélkül, mig a Mii- 
lőtt időnél elöld) bekövetkező halál eleién azonnal kifizettetik a b.-.toiitott öiiteg. 
a legkisebb biztosítási összeg 1OOO korona. A dijak 
fizethetők havonta is, mely előnyért külön dijat nem számítunk, 
far Ugyancsak figyelmébe ajánljuk a mar régen bevezetett 
egy koronás heti betettel fizethető életbiztosítást, 
az u. n takarekbiztositast es a gyermekblztositást.

Kérjen tájékoztatást 1 Semmi költség! TBO

•••

Olcsó pénzkölcsönöket díjtalanul folyt sittatok 4 százalékos kamatra. 
ingatlanokra, értékpapírokra, sorsjegyekre, az érték 75 
v/«aig Nagykamatu adósságok díjmentesen kicseréltetnek. 
Bővebb felvilágosítással mindennemű kölcsönugyben szívesen szolgálok

Papp Zsigrnond
l-ső tized, Vásári nagy-ut.a “W® 

Uj beoaztas Gáspár Andra»-utca_lj_szam.

Nyomtatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Kr ~vnyomdájában, Kecskeméten 1911.




